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”Herra on minun paimeneni, ei minulta mitään puutu” Psalmi 23:1  
 
Tämä on varmaankin yksi koskettavampia Raamatun jakeita. Tästä tulee 
levollinen ja rauhoittava olo kun tietää, että minulla on Herra, joka pitää 
minusta huolen. Paimen tuo mieleen myös lammaslauman, niilläkin pitää olla 
kaitsija, lauman johtaja. Jos laumasta eksyy yksi omille teilleen, niin paimen 
etsii ja löytää tämän ja tuo takaisin laumaan, yhdestäkin pidetään huolta.  
Niin meidän ihmistenkin kesken rakastamme lähimmäistämme, niinkuin 
itseämme ja Jumalaa yli kaiken.  
 
Jumalan kasvatus- ja opetustapoihin kuuluu myös antaa meille 
koettelemuksia, sallimuksia jne. Raamatussa myös opetetaan Jeesuksen 
Ristiin naulitsemisesta, syntien anteeksi saamisesta ja antamisesta ja 
Taivaaseen pääsemisestä Jeesuksen kautta. Jumala loi omaksi kuvakseen 
ihmisen sinut ja minut. Hän antoi tässä myös meille tehtävän toimia aina 
Hänen tahtonsa mukaan. Tietysti me aluksi yritämme olla mahdollisimman 
hyviä. Pian kuitenkin huomaamme, ettei meidän omat voimamme riitä tähän 
tehtävään. Rukouksessa saamme Pyhältä Hengeltä Voiman. Asiamme 
muuttuu: minun pitää vähetä ja Hengen lisääntyä. Tässä varmaankin olemme 
lähellä tilannetta Herra on minu paimeni, ei minulta mitään puutu. 
 
Kiitos ja Siunausta jokaiselle mukana olijalle juuri nyt ja tästä eteenpäin kohti 
Herramme Jeesuksen Kristuksen syntymäjuhlaa. 
 

Iikka Löytty 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 
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Akaassa syntynyt pitkäaikanen RKY:n 
ja Toijalan piirin jäsen Anna-Liisa 
Hirvelä sai kutsun iäisyyteen aamulla 
23.8. Hän oli syntynyt Akaassa 
30.8.1936. 
 
Isä Hugo Hirvelä oli töissä rautateillä ja 
perhe asui virka-asunnossa lähellä 
Toijalan rautatieasemaa. Perheeseen 
kuului Tyyne-äidin lisäksi Anna-Liisan 
kolme sisarusta; Antti, Sirkka ja Simo. 
Koko perhe osallistui aktiivisesti 
seurakunnan toimintaan ja 
jumalanpalveluksiin Akaan kirkossa, jossa 
heillä oli myös ”oma penkki” lähellä 
saarnatuolia. Niinpä Anna-Liisa kuunteli 
pikkutyttönä kirkkoherra Otto Emil Närhin 
kertomuksia ja seikkailuja lähetystyöstä 
Ambomaalla ja jo lapsena Anna-Liisa 
päätti, että hän lähtee aikuisena 
lähetystyöhön Ambomaalle.  
 
Ylioppilastutkinnon suoritettuaan Anna-Liisa opiskeli ensin sairaanhoitajaksi 
ja myöhemmin täydensi opintoja valmistuen kätilöksi sekä 
terveydenhoitajaksi. Siinä hyvä koulutus lähetystyöntekijälle ja vuonna 1962 
hänet siunattiin Akaan kirkossa SLS:n lähetiksi Ambomaalle. Hän oli 
seurakunnan nimikkolähetti ja piti kirjeitse yhteyttä kotiseurakuntaan. Näitä 
kirjeitä luettiin säännöllisesti lähetyspiireissä. 
 
Ote ensimmäisestä kirjeestä Onguediva 1.6.1963: ”On jo yli puoli vuotta 
vierähtänyt siitä, kun lähdin Suomesta, mutta kirjeen kirjoittaminen on jäänyt. 
Tuntui jotenkin ennenaikaiselta kirjoittaa matkan varrelta. Saksassa 
opiskeluajaksi varatut kuusi viikkoa vierähtivät kuudeksi kuukaudeksi. Tosin 
tuo aika ei tuntunut lainkaan pitkältä. Kiitos, että kannoitte esirukouksin. 
Kiittäen muistelen sitä odotusaikaa ja uskon, että se oli edukseni tulevalle 
työlleni täällä. Vaikka joskus kyselemme, miksi viisumit viipyvät, uskomme, 
että Jumalan suunnitelmissä ei tapahdu erehdystä.” 
 
Namibiassa käytiin itsenäisyystaisteluja 1960-luvulta ja se itsenäistyi 
21.3.1990. Anna-Liisan työ oli noina vuosina jopa joskus vaarallista, siitä ote 
kirjeestä joulukuulta 1977 Onandjokwe: ”Omundaungilon klinikka suljettiin 
työntekijöiden lähdettyä kylän muun väestön kanssa pakoon Etelä-Afrikan 
armeijan pestaamien entisten Unita-sotilaiden väkivaltaa. Samoin jättivät 

MUISTOISSAMME ANNA-LIISA HIRVELÄ 1936-2025 

Anna-Liisa Hirvelä hoivakodissa 
Akaassa. Kuva: Jaana Viitakangas-
Klemola 
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Onambutun klinikan työntekijät työpaikkansa ja lähtivät yötä myöten 
pakomatkalle. Klinikka on ollut suljettuna jo vuoden. Varsinaisen oman työni 
olen jättänyt. Siirryn Onandjokwen sairaalan ylihoitajan kansliaan 
lomittamaan ylihoitajaa. Tämän kärsivän, meille rakkaan Ambomaan ja 
kaikkien lähettiemme esirukouksiinne sulkien toivotan teille joulurauhaa ja 
siunausrikasta Uutta Vuotta.” 
 
Anna-Liisa piti tiivistä yhteyttä kotiseurakuntaan ja hän tunsi siellä monissa 
vaaratilanteissa esirukouksen voiman ja sisäisen rauhan. Hänen 
arkielämänsä, kotielämä muuttui, kun Selma syntyi syyskuussa 1988 ja tuli 
hänen lapsekseen. Kotimaahan palattuaan Anna-Liisa oli lähes kolmen 
vuosikymmenen ajan kantava voima kaikella tavalla seurakunnan 
lähetystyössä ja kuunteli kirkossa saarnoja ”omalla penkillään”. Anna-Liisa 
siunattiin Akaan siunauskappelissa 20.9.2025 ja arkku laskettiin 
sukuhautaan. Siunaustilaisuuden musiikkiohjelma oli sama, kuin äiti Tyynen 
siunaustilaisuudessa 55 vuotta sitten. Isä Hugo oli tehnyt täydelliset 
muistiinpanot vaimonsa siunaustilaisuuden kulusta. Anna-Liisalla ei ollut 
mahdollisuutta olla läsnä äitinsä hautajaisissa. 
 
Me saamme kulkea ihmeellisellä tavalla edeltä valmistetuissa askelissa. 
 
Mari Pakkanen 
ystävä ja yhteistyökumppani 

Messua vietettiin tällä kertaa yhdessä Akaan ystävyysseurakunnan, 
virolaisen Tapan Jaakobin seurakunnan kanssa, josta Akaan vierailulle 
oli edellisviikolla saapunut viisi henkilöä. Messussa saarnasi Vesse 
Seppel, jonka saarna on toisaalla tässä lehdessä. 
 
Kirkkoon oli saapunut tavallista enemmän kuulijoita todennäköisesti 
yhteismessun innostamana ja ovilla kirkkokansaa olivat toivottamassa 
tervetulleiksi Mari Pakkanen, Tiina Salonen ja Antti Tanni. Liturgina oli 
kirkkoherra Leena Sorsa ja kanttorina Juha Salmesvuori.  
 
Muissa tehtävissä avustivat seurakunnan kansainvälisen työryhmän jäsenet 
kirkkokahvien järjestelyssä ja toisena tekstinlukijana Eero Lehtonen, joka on 
myös Akaan Seudun Suomi-Viro seuran puheenjohtaja.  Vanhantestamentin 
teksti oli 2. Mooseksen kirjan luvusta 4, jakeet 10–12: 
Mooses sanoi Herralle: »Mutta, Herra, minä en ole koskaan ollut hyvä puhuja 
enkä ole nytkään, vaikka sinä olet puhunut minulle. Minulla on hidas puhe ja 
kankea kieli.»  Herra sanoi hänelle: »Kuka on antanut ihmiselle suun? Kuka 
tekee ihmisestä mykän tai kuuron, näkevän tai sokean? Enkö juuri minä, 
Herra? Mene nyt, minä olen sinun kanssasi, kun puhut, ja neuvon sinulle, 
mitä sinun tulee sanoa.»   

RAUTATIELÄISTEN KIRKKOPYHÄ AKAASSA 7.9.2025 
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Uuden testamentin tekstin luki Antti Tanni 2. kirjeestä korinntilaisille luku 3, 
jakeet 4–6: 
Tällaisen luottamuksen Jumalaan on Kristus saanut meissä aikaan.  En 
tarkoita, että kykenisimme ajattelemaan mitään omin päin, mitään mikä olisi 
peräisin meistä itsestämme. Meidän kykymme on saatu Jumalalta, ja hän on 
myös tehnyt meidät kykeneviksi palvelemaan uutta liittoa, jota ei hallitse 
kirjain vaan Henki. Kirjain näet tuo kuoleman, mutta Henki tekee eläväksi.  
Sain laulaa sekä vastausmusiikiksi ”Jeesuksesta laulan” tekstien välissä, 
kuolleiden kiitosmusiikiksi virrestä 30 säkeistön ”Kiitävi aika...” sekä 
ehtoollisella vielä ”Mua tartu käteen Herra”. 
 
Kolehti messussa kannettiin yhdistyksemme hengellisen työn tukemiseksi ja 
kolehdinkantajina olivat suntio Harri Poutanen, Tiina Salonen ja Lassi-Matti 
Liukkonen. 
 
Messun jälkeen jäimme vielä kirkkosaliin nauttimaan kahvi- ja teetarjoilusta 
maistuvan kakun kanssa ja Jaakobin seurakuntalaiset olivat lisäksi tuoneet 
tuliaisina Kalev-suklaakonvehteja. Perinteisesti kirkkoherra, suntio, kanttori ja 
saarnan pitänyt Vesse Seppel saivat RailHope-kassit, joissa tällä kertaa oli 
viimeisn Siipipyörän numero. Ensi vuoden kansainvälisiä kalentereita jaetaan 
sitten myöhemmin, kunhan saapuvat perille. Vesse Seppel sai lisäksi 
kotiinviemisinään neljä Siipipyörää, joihin oli liitetty RHI:n Viron yhdistyksen 
puheenjohtajan Tiit Tarven Yhteystiedot.  Vesse Seppel totesi saadessaan Tiit 
Tarven yhteystiedot, että kansainväliset RailHope-junamatkaajat olivat ennen 
Suomeen tuloaan vierailleet matkallaan myös Tapassa Jaakobin 
seurakunnassa. Toivottavasti Jakobin seurakunnan rautiatieläiset kiinnostuvat 
tämän vuoden tapahtumien ansiosta myös kansainvälisestä yhteydestä ja 
Viron yhdistys saa uusia aktiivisia jäseniä. Tapa on nimittäin risteysasema, 
kuten Toijalakin.  

Vesse Seppel ja kirkkoherra Leena 
Sorsa valmistautumassa ehtoollisen 
jakamiseen. Kuva: Tiina Salonen 
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Rautatieläisten ensi vuoden messun ajankohta Akaassa päätetään 
mahdollisimman pian, sillä kirkkohallituksesta on jo elokuun lopussa tullut 
tieto määrätyistä kirkkopyhistä. 
 
Tuulia Passila 

Armoa ja rauhaa teille, rakkaat veljet ja sisaret. Ja ilman sen suurempia 
puheita, sallikaa minun lukea teille tämän sunnuntain evankeliumi.  
 
Evankeliumista Markuksen mukaan, luvusta 7: 
Jeesus lähti sitten taas Tyroksen seudulta ja tuli Sidonin ja Dekapoliin alueen 
kautta Galileanjärvelle. Siellä hänen luokseen tuotiin kuuro mies, joka ei 
pystynyt kunnolla puhumaan, ja häntä pyydettiin panemaan kätensä miehen 
päälle. Jeesus otti hänet erilleen väkijoukosta, pani sormensa hänen 
korviinsa, sylkäisi ja kosketti hänen kieltään. Sitten hän katsahti taivaalle, 
huokasi ja sanoi kuurolle: ”Effata.” Se merkitsee: aukene. Silloin miehen 
korvat aukenivat ja hänen kielensä vapautui, niin että hän puhui selkeästi. 
Jeesus kielsi ihmisiä kertomasta tästä kenellekään, mutta mitä enemmän hän 
heitä kielsi, sitä enemmän he levittivät siitä tietoa. Kaikki olivat ylen määrin 
hämmästyksissään ja sanoivat: ”Hyvin hän on kaiken tehnyt. Kuurot hän saa 
kuulemaan ja mykät puhumaan.” Mark. 7:31–37”   
Tämä on Kristuksen sana.  
 
Markuksen evankeliumin tarkoituksena on todistaa Jeesuksesta Jumalan 
todellisena Poikana, joka on samalla myös todellinen ihminen, jolla oli valta 
ihmisten ja eläinten ja luonnonvoimien, enkelien ja pahojen henkien, 
sairauksien ja jopa kuoleman yli, mutta jonka silti täytyi kärsiä ja kuolla – jotta 
ne, jotka seuraavat Häntä kantamalla ristiä ja kärsimällä itse, todennäköisesti 
jopa kuolemalla uskonsa puolesta, voisivat osallistua Hänen voittoonsa. 
Tämä voitto – lopullinen voitto – saattaa olla vielä tänä aikana piilossa 
ihmissilmiltä, mutta se on yhtä varma ja todellinen kuin kaikki Markuksen 
kertomukset. 
 
Tämän päivän sunnuntain jumalanpalveluksen teemana on Jeesus, 
auttajamme. Jeesus, joka voi parantaa ruumiimme ja sielumme, jos vain 
käännymme hänen puoleensa koko sydämestämme ja pyydämme hänen 
apuaan. Aivan kuten psalminkirjoittaja sanoo: "Herra, minun Jumalani, sinua 
minä huusin, ja sinä paransit minut." Niinhän me kaikki teimme yhdessä – 
kääntyimme Herran puoleen ja tunnustimme virheemme vilpittömällä 
sydämellä ja pyysimme niiden anteeksiantoa. 
 
 

JUTLUS AKAAN KIRIKUS 

SAARNA AKAAN KIRKOSSA 7.9.2025 



  Siipipyörä 4-2025 9 

Markuksen evankeliumin 7. luvussa löydämme itse asiassa toisenkin 
kertomuksen Kristuksen parantamisteosta, jossa Hän parantaa kreikkalaisen 
naisen tyttären kurjasta hengestä. Minulle parantamistekojen näin tiheä 
esittely Pyhässä Raamatussa on merkki siitä, että Jeesus Kristus välittää 
koko sydämestään ihmisten paranemisesta ja hyvinvoinnista. Kuten Jeesus 
itse sanoo: "Minä olen tullut, että heillä olisi elämä, yltäkylläisesti." Tämä on 
tärkeää, sillä vaikka kutsu katumukseen ja ihmisten syntisyyteen 
muistuttaminen ovat erittäin tärkeitä, mutta kaikki se ei ole pelkkää tuomiota 
ilman ratkaisuja. Jeesus Kristus itse julistaa meille suoraan katumuksen 
kutsun 
lisäksi Jumalan suuren armon ja anteeksiannon. Yksi merkki tästä Jumalan 
suuresta armosta ovat myös kaikki nämä Jeesuksen parantamisteot.  
Jeesus ei tee kaikkea tätä saavuttaakseen jonkin vaikutuksen tai kuka tietää 
minkä harhan vuoksi. Mutta se on merkki Jumalan todellisesta armosta ja 
huolenpidosta luomakuntaansa kohtaan. Meillä on elävä Jumala, meillä on 
iankaikkinen Luoja, Suojelija ja Ylläpitäjä, joka pitää meistä huolta 
maailman loppuun asti.  
Toinen tärkeä havainto tästä Jeesuksen armonosoituksesta on se, että 
Jeesus otti miehen sivuun ollakseen kahden kesken tämän onnettoman 
miehen kanssa. Tämä osoittaa, ettei Jeesuksen tavoitteena ollut väkijoukon 
hyväksyntä ja ihailu näiden ihmeiden jälkeen. Jeesus ei halunnut 
tapahtuneesta – kuten muistakaan ihmeistään – puhuttavan laajalti. Tämä oli 
tiukka kielto, jonka syynä oli Jeesuksen halu välttää ihmeidentekijän mainetta, 
sillä vaikka hän teki monia ihmeitä, hän oli tullut jotakin aivan muuta varten: 
"Ihmisen Pojan täytyy kärsiä paljon ja joutua vanhinten, ylipappien ja 
kirjanoppineiden hylkäämäksi ja tulla tapetuksi, ja kolmen päivän kuluttua hän 
nousee ylös." (Mark. 8:31) 
 
Ja lisäksi, mielestäni kaikki tämä parantaminen on myös hyvä esimerkki siitä, 
että kun Jumala välittää kaikkien luomakuntiensa onnesta, Hän ei halua 
kenenkään hukkuvan, vaan että kaikki pelastuisivat. Ja samaan aikaan 
Jumala välittää myös jokaisesta ihmisestä yksitellen. Jumala tulee jokaisen 
ihmisen luo henkilökohtaisesti Jeesuksessa Kristuksessa, jos ihmiset vain 
pyytävät ja kääntyvät Jumalan puoleen uskossa sydämessään. Meillä kaikilla 
on tämä upea tilaisuus - minulla, sinulla, kaikilla ihmisillä yhdessä ja kaikilla 
ihmisillä yksilöinä. Meillä on elävä Jumala, joka oli, on ja tulee olemaan 
kanssamme maailman loppuun asti. 
Ja mitä se oikeastaan tarkoittaa? Mitä minun pitäisi tehdä? Tai mitä meidän 
kaikkien pitäisi tehdä? Jumalan lapsina meillä ei oikeastaan ole muuta 
tehtävää kuin ottaa vastaan tämä Isä Jumalan valtava armo ja rakkaus 
kiitollisella uskonsydämellä. Luterilaisen tunnustuksen seuraajina tiedämme, 
etteivät mitkään inhimilliset ponnistelumme tai omat hyvät tekomme tuo meitä 
hiuskarvankaan vertaa lähemmäksi pelastusta. Henkilökohtaiset tekomme 
eivät ole se, mikä lopulta avaa meille taivaan portteja, ovea taivaalliseen 
kotiimme. Vain Jumalan armo, joka on tullut meille Jeesuksessa 
Kristuksessa, on se, johon asetamme kaiken toivomme todellisessa uskossa. 
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Ja vasta kun olemme ymmärtäneet meille annetun Jumalan armon, voivat 
hyväntahtoiset ja rakastavat tekomme ja asenteemme lähimmäisiämme 
kohtaan seurata perässä.  
Näemme ja koemme tämän tässä ja nyt, tänään. Tapan Jakobin kirkon 
jäseninä, teidän kirkonne ihmisten ystävällisestä ja rakastavasta kutsusta, 
voimme olla yhdessä, jakaa tämän armon ja rakkauden tunteen toisillemme. 
Voimme välittää eteenpäin tätä armoa, jonka Jumala on ensin antanut meille, 
ja jakaa sen lähimmäistemme kanssa. Tämän kautta osoitamme olevamme 
Jumalan lapsia, osoitamme ja tunnustamme rakkautemme Jumalaamme 
kohtaan. Yhdessä ja erikseen kiitämme aina Jumalaa ja olemme kiitollisia 
veljillemme ja sisarillemme Kristuksessa. On suuri ilo tulla yhteen rukoukseen 
Luojamme eteen. Osoittaa kiitollisuutemme Jumalalle, olla kiitollisia 
lähimmäisillemme. Olen ensin kiitollinen Jumalalle ja ihan varmasti myös 
teille kaikille veljille ja sisarille, jotka pidätte huolta toisistanne ja tarvittaessa 
myös tuette toisianne. 

Perjantaina vierailimme rakkaiden ystäviemme ansiosta paikallisessa 
veturimuseossa. Kiitos ystävällisestä vastaanotosta ja mielenkiintoisesta 
uudesta tiedosta. Siellä puhuimme myös siitä, että tänään, sunnuntaina, 
vietämme rautatieläisten kirkkojuhlaa. Akaan ja Tapan kaupunkeja yhdistää 
tavallaan myös se, että molemmat ovat omissa maissaan rautatiekeskuksia, 
rautateitä, jotka yhdistävät erilaisia ihmisiä ja mahdollistavat ihmisten 
lähentymisen toisiaan. Olkoon tämä meille merkki maan päällä siitä, että 
ihmisinä tässä maailmassa olemme Jumalan, Luojan, kautta yhteydessä 
kaikkiin muihin ihmisiin ja itse asiassa koko Jumalan luomakuntaan. 
Älkäämme unohtako ilmaista tätä Jumalalle kiitollisuudessa ja rukouksessa. 
 
Ja nyt vielä – tämän päivän evankeliumin lopussa luemme – kaikki olivat 
suuresti hämmästyneitä ja sanoivat: "Hän on tehnyt kaiken hyvin." Ja Jeesus 

Diakoni Vesse Seppel saarnaamassa 
Akaan kirkossa Tapan 
ystävyysseurakunnan ja 
rautatieläisten yhteisessä messussa 
7.9.2025. Kuva: Tiina Salonen 



  Siipipyörä 4-2025 11 

oli tehnyt kaiken hyvin, mutta se, mitä se kaikki todella oli, kävi selväksi jonkin 
ajan kuluttua – se kävi selväksi kun Hän sanoi: "Se on täytetty!" ja "Hän 
kallisti päänsä ja antoi henkensä" (Joh. 19:30).  
 
Jeesus ei tullut parantamaan vain yhtä tai muutamia kuuroja ja mykkiä, vaan 
hän tuli pelastamaan ja 
parantamaan koko ihmiskunnan, jonka mielet tämän ajan maailma on 
sokaissut ja joka on tuomittu ilman Kristuksen parantavaa kosketusta. 
Olkaamme kiitollisia, olkaamme uskollisia. Aamen 
 
Me rukoilemme - Herra Jumala, sinä yksin voit parantaa ruumiin ja sielun. 
Avaa korvamme, että kuulisimme pyhän sanasi, ja kosketa huuliamme, että 
voisimme yhtyä lunastettujensi ylistyslauluun. Kuule meitä Jeesuksen 
Kristuksen, meidän Herramme, kautta, joka elää ja hallitsee kanssasi Pyhän 
Hengen ykseydessä iankaikkisesti. 
 

Vesse Seppel, Tapan seurakunta, Viro 
 

Ota rohkeasti yhteyttä alueesi yhteyshenkilöön, mikäli olet kiinnostunut 
alueesi seuraavan kirkkopyhän ajankohdasta tai muusta paikallisesta 
toiminnasta. 
 
Helsinki - 
Joensuu Unto Martikainen p. 040 7583093 
Pieksämäki Heikki Holopainen p. 040 519 4110 
Jyväskylä veturinkuljettaja Mikko Hokkanen p. 050 4679043 
Kajaani konduktööri Juhani Saviniemi p. 044 2927533 
Kokkola Matti Ridanpää p 040 5880211 ja Auri Rantakari p. 040 
 8277401 
Lappeenranta - 
Rovaniemi Taisto Jääskö p. 040 5061018 
Oulu Reino Tanjunen p. 044 5599017 
Seinäjoki Iikka Löytty p. 0400 596120 
Tampere Matti Kytö p. 050 3583103 
Toijala (Akaa) Tuulia Passila p. 050 2759288 
Tornio Raimo ja Seija Kittilä p. 040 5503354 
Turku/Kaarina Kaarina Peltonen p. 050 43367919 sekä Sirkka 
 Hokkanen p. 044 3625802 
Helsingin ympäristö veturinkuljettaja Tero Meskanen p. 040 5488096 
 
 

ALUEIDEN YHTEYSHENKILÖT 
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Loppukesä ja alkusyksy on ollut varausten suhteen ilahduttavan vilkas. 
Uudetkin tahot ovat löytäneet Rautialan mm. kokousten ja muiden 
tapahtumien pitopaikkana ja saamme palvella joitakin jo toistamiseen 
vielä tämän syksyn aikana. Osansa on varmasti idyllisellä paikalla, jota 
kävijät jo saapuessaan ihastelevat. Suuriarvoista ja merkityksellistä 
ovat myös teidän kaikkien esirukoukset, jotka ovat kantaneet hedelmää. 
Kiitos niistä! 
 
Talkoita on pidetty pitkin kesää pääasiassa melko pienellä joukolla, 
muutamaa poikkeusta lukuunottamatta, kun syyslomalaiset ehtivät 
pihatalkoisiin mukaan. Ruohonleikkaus, kukkamaan siivous ja lehtipuhallus 
sujuivat nuorisolta varsin vikkelästi. Liekö ollut uutuudenviehätystä.  
Piha-alue on niin suuri koivuineen ja vaahteroineen, ettei sitä haravoimalla 
saa siistiksi. Siksi olemmekin turvautuneet jonakin vuonna jopa turhakkeeksi 
valittuun lehtipuhaltimeen. Sitä ilman pihan saaminen talvikuntoon olisi lähes 
mahdoton tehtävä. Onneksi Taivaanisä on järjestänyt sopivia kelejä vielä 
marraskuun puolelle. 

 
Marjasato jäi tänä vuonna vadelmien ja karviaisten osalta olemattomaksi, 
mutta omenoista saimme maukasta hilloa talvenvaralle ja punaisia 
viinimarjojakin on pakastimessa valkoisten seurana, raparpereita 
unohtamatta. Ne tuottavat runsaan sadon joka vuosi keleistä riippumatta. 
Marjanpoimintatalkoita ei siis tänä vuonna tarvinnut järjestää viime vuoden 
tapaan. 
 
Lokakuun 24. on Antti käynyt tyhjentämässä vedet kaikista majoitustiloista, 
Eerolasta ja kaupunkisaunalta. Pakkasnestettä on lisätty WC-altaisiin 
myöhemmin ja nyt saa talvi niiden osalta tulla, sillä putket ovat suojassa 
jäätymiseltä. Rantasauna on vielä laittamatta tätä kirjoitettaessa talviteloilleen 

RAUTIALAN KUULUMISIA 

Mari Pakkanen ja Tiina 
Salonen mietteliäänä 
suunnittelemassa seuraavan 
tapahtuman järjestelyitä ja 
ostoslistaa. Välillä täytyy 
tuumata ja se joskus vetää 
mietteliääksi. 
Kuva: Tuulia Passila 
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eli sielläkin pitää vesiputki nostaa kuivalle maalle, irroittaa portaat laiturin 
päästä ja tyhjentää vedet saunan pumpusta sekä padasta. Kaikenlaista 
syyspuuhaa ennen talven tuloa on siis vielä ohjelmassa, mutta kaikki on 
saatu viime vuonnakin hoidettua ennen pakkasten tuloa.  Talkooapua kyllä 
otetaan kiitollisena vastaan. 
 
Rautialan Wanhan Pappilan lämmityskausi on jo aloitettu lokakuun alussa, 
vaikka lämpötilat ovatkin pysyneet tiukasti plussan puolella. Salien ja eteisen 
kaakeliuuneja on lämmitetty vähintään kerran viikossa ja lisäksi aina ennen 
tilaisuuksia. Salin, keittiön ja yläkerran juhlasalin ilmalämpöpumput toimivat 
mainiona peruslämmön ylläpitäjinä. Ja onhan keittiössä muurattu puuhella, 
jota hyödynnämme taas talvella lämmönlähteenä ja keittotasona. 

Lokakuun alussa ajattelimme Tiinan ja Marin kanssa, että nytkö Rautialan 
Wanha Pappilan toiminta hiljenee ja voimme keskittyä muihin tarttumista 
odottaviin tehtäviin Rautialassa, kun merkintöjä ei varauskalenterissa ollut. 
Isänpäivälounasta tarjottiin ensimmäistä kertaa 9.11. ja sinne tuli ihan 
mukavasti ruokailijoita. Muita varauksia on kuitenkin tullut joulukuulle asti ja 
saamme keskittyä edelleen palvelemaan tilavarauksen tehneitä. Yhdistyksen 
omista tapahtumista Rautialassa ja kirkkopyhistä löytyy tiedot lehden 
loppupuolelta otsikolla Tulevaa toimintaa. 
 
Erityinen esirukousaihe teille rakkaat lukijat on talkooväen löytyminen.  
 
Tervetuloa myös talkoilemaan idylliseen Rautialaan! 
 
Tuulia Passila 
050 5759288 
Rautialan Wanhan Pappilan yhteyshenkilö 
 

Rautialan Wanhan Pappilan 
Isänpäivälounaan menu, josta 
kuvassa vain osa. Jälkiruoka, kahvit 
ja täytekakku eivät enää mahtuneet 
mukaan. Kuva: Tuulia Passila 
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Valvomisen sunnuntai 
 
Matt. 25:1–13  
Evankeliumista Matteuksen mukaan, luvusta 25 
Jeesus puhui tämän vertauksen: 
    ”Silloin taivasten valtakunta on oleva tällainen. Oli kymmenen 
morsiusneitoa, jotka ottivat lamppunsa ja lähtivät sulhasta vastaan. Viisi 
heistä oli tyhmää ja viisi viisasta. Tyhmät ottivat lamppunsa, mutta eivät 
varanneet mukaansa öljyä. Viisaat sitä vastoin ottivat lampun lisäksi 
mukaansa öljyastian. Kun sulhanen viipyi, heitä kaikkia alkoi väsyttää ja he 
nukahtivat. Mutta keskellä yötä kuului huuto: ’Ylkä tulee! Menkää häntä 
vastaan!’ Silloin kaikki morsiusneidot heräsivät ja panivat lamppunsa kuntoon. 
Tyhmät sanoivat viisaille: ’Antakaa meille vähän öljyä, meidän lamppumme 
sammuvat.’ Mutta viisaat vastasivat: ’Emme me voi, ei se riitä meille kaikille. 
Menkää ostamaan kauppiailta.’ Mutta kun he olivat ostamassa öljyä, 
sulhanen tuli. Ne, jotka olivat valmiit, menivät hänen kanssaan häätaloon ja 
ovi suljettiin. Jonkin ajan kuluttua toisetkin saapuivat sinne ja huusivat: ’Herra, 
Herra, avaa meille!’ Mutta hän vastasi: ’Totisesti, minä en tunne teitä.’ 
    Valvokaa siis, sillä te ette tiedä päivää ettekä hetkeä.” 
 
”Tutki minut, Jumala, ja katso sydämeeni. Koettele minua, katso ajatuksiini. 
Katso, olenko vieraalla, väärällä tiellä ja ohjaa minut ikiaikojen tielle.” 
Psalmi 139:23–24 
 
Hengellinen valvominen on sydämen herkkyyttä Jumalan edessä. On 
turvallista ja oikeaa mennä rukouksessa Herran eteen ja pyytää Häntä 
tutkimaan meitä. Jumala yksin näkee, missä tilassa sydämemme on. Hän 
tietää, vaivaako meitä hengellinen unitauti – välinpitämättömyys, turtumus tai 
tottumus, joka vie meiltä elävän yhteyden Häneen. 
 
Mutta Herra on hyvä lääkäri. Hän tietää oikean lääkkeen jokaiseen sisäiseen 
sairauteen. Hän herättää, kutsuu ja uudistaa. 
 
Olkoon rukouksemme tänään: 
Herra, tutki minut. Näytä, jos olen väärällä tiellä ja johdata minut takaisin 
elämän tielle. Herätä sydämeni valvomaan ja pysymään valveilla sinun 
edessäsi. 
 
Markus 13: 37 
”Minkä minä sanon teille, sen sanon kaikille: valvokaa!” 
 

Juhani Saviniemi 

SANA SINULLE 16.11.2025 
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KUTSU 

 
Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry:n 

 

Talvipäivä 

ja  
 1. SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN VUOSIKOKOUS 

 

Rautialan Wanhassa Pappilassa 

 

os. Rautiala 17, 37470 Vesilahti 

 

 sunnuntaina 

 25.1.2026 klo 13 

 

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat. 
Aloitetaan kokouslounaalla klo 12. 

Ilmoitathan osallistumisestasi ja erikoisruokavaliot 
 

viimeistään 15.1.2026  
 

p. 050 5759288/Tuulia tai tuuliaep@gmail.com 
 

Tervetuloa kokoukseen!   

Hallitus 
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Tänään tarkastelemme kahta Raamatun kohtaa, jotka puhuttelevat meitä 
erityisesti aikana, jolloin totuutta on yhä vaikeampi erottaa valheesta. 
Me elämme maailmassa, jossa jokainen ääni väittää puhuvansa oikeaa, 
mutta kaikki eivät puhu totta. Siksi kysymme tänään: Kenen ääntä me 
kuuntelemme? 
 
Miika – yksinäinen totuuden puhuja 
 
Ensimmäinen Kuninkaiden kirjan 22. luvussa näemme voimakkaan ja ehkä 
jopa hätkähdyttävän kuvan siitä, miten vaikeaa on puhua totta, kun ympärillä 
kaikki muut puhuvat haluttua valhetta. Israelin kuningas Ahab ja Juudan 
kuningas Josafat aikovat lähteä sotaan Ramot-Gileadia vastaan. Ahab haluaa 
kuulla profeetoilta, mitä Herra sanoo. Hän kerää ympärilleen nelisensataa 
profeettaa – ja jokainen sanoo: ”Lähde vain, Herra antaa kaupungin sinun 
käsiisi.” 
Mutta Josafat ei ole tyytyväinen. Hän aavistaa, että jokin ei ole oikein. Hän 
kysyy: “Eikö täällä ole enää muita Herran profeettoja?” 
On yksi – Miika, Jimlan poika. Mutta Ahab vihaa häntä. Miksi? Koska Miika ei 
koskaan ennusta hänelle mitään hyvää. Toisin sanoen: Miika ei sano sitä, 
mitä Ahab haluaa kuulla, vaan sen, mitä hänen täytyy kuulla. 
 
Kun Miika vihdoin saapuu, hän sanoo totuuden: ”Minä näin koko Israelin 
hajallaan vuorilla, kuin lammaslauman paimenta vailla.” Hän kertoo näyn, 
jossa Herra sallii valheen hengen mennä profeettojen suuhun – juuri niiden 
profeettojen, jotka olivat yksimielisesti puhuneet menestyksestä. 
Miika jäi yksin, mutta hän puhui sen, minkä Herra oli hänelle sanonut. 
 
Jeesuksen varoitus: Väärät profeetat tulevat kuin lampaat 
 
Myös Jeesus varoittaa meitä: “Varokaa vääriä profeettoja. He tulevat 
luoksenne lampaiden vaatteissa, mutta sisältä he ovat raatelevia susia.” 
(Matt. 7:15) 
Jeesus ei sano, että väärät profeetat näyttäisivät heti pahoilta tai 
epäilyttäviltä. Ei – he tulevat lampaiden vaatteissa. He näyttävät turvallisilta, 
lempeiltä, ehkä jopa hurskailta. He sanovat oikeita sanoja, käyttävät oikeaa 
kieltä – mutta heidän sydämensä ei ole Jumalan totuudessa. 
Siksi Jeesus sanoo: “Hedelmistä te heidät tunnette.” Ei sanoista, ei 
ulkomuodosta – vaan hedelmistä. Onko heidän sanomansa johtanut elämään 
vai itsekkyyteen? Onko siitä kasvanut rakkautta vai pelkoa? Onko se 
rakennettu totuuteen vai valheeseen? 
Totuuden tien kulkeminen ei ole helppo tie 
 
 

TOTUUDEN ÄÄNI VALHEEN KESKELLÄ 
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Miika valitsi totuuden, vaikka se maksoi hänelle vapauden. Hänet heitettiin 
vankilaan. Hänelle annettiin niukasti leipää ja vettä. Mutta hän ei taipunut 
paineen alla. Tämä on todellisen profeetan merkki – ei se, että hänen 
sanansa ovat miellyttäviä, vaan se, että ne ovat uskollisia Jumalalle.  
Väärät profeetat lupasivat Ahabille voittoa. Mutta totuus toteutui Miikan 
kautta: Ahab kaatui taistelussa, vaikka yritti piiloutua tavallisen sotilaan 
vaatteisiin. Jumalan sana toteutuu aina – vaikka ihminen yrittäisi sitä paeta. 
 
Meidän kutsumme: kuunnella oikeaa ääntä 
 
Tänäkin päivänä monet äänet kilpailevat sielustamme. On helppo kuunnella 
sitä, mikä silittää mukavasti, lupaa menestystä, voimaa, vaurautta ja helppoa 
tietä. Mutta entä jos Jumalan kutsu ei olekaan helppo? Entä jos se vie meitä 
ristille, uhraamiseen, itsensä kieltämiseen ja lähimmäisen rakastamiseen – 
myös silloin, kun se ei tunnu hyvältä?  
Meidät on kutsuttu kuulemaan Herran ääntä – ei sen mukaan, mitä 
haluamme kuulla, vaan sen mukaan, mikä on totta.  
Ja totuus ei aina huuda kovaa. Joskus se on yksi ääni neljänsadan keskellä – 
kuten Miika. Mutta se ääni seisoo Jumalan edessä, ei ihmisten. 
 
Loppusanat 
 
Rukoilkaamme rohkeutta olla Miikan kaltaisia. 
        •       Ettemme pelkäisi puhua totta, vaikka se maksaisi. 
        •       Ettemme etsisi vain sellaista sanomaa, joka hivelee, vaan joka 

parantaa. 
        •       Ettemme olisi puita, jotka näyttävät kauniilta, mutta eivät kanna 

hyvää hedelmää. 
 
Sillä hedelmistään heidät tunnetaan. 
 
Juhani Saviniemi 
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Ensi vuoden kalenterit ovat olleet jaossa jo syyskuun puolenvälin 
paikkeilta asti ja niitä on jaeltu pääasiassa Rautialan tapahtumissa ja 
jonkin verran on mennyt ihan uusia polkuja tavarajunien ja muita reittejä 
konepajoihin ja taukotiloihin. 
 
Kirkkopyhissäkin kalentereita taas jaetaan entiseen tapaan, niin kauan kuin 
niitä riittää. Tilasimme tällä kertaa 550 kappaletta, että niitä riittäisi teille 
jäsenille ja junamatkoilla sekä rautatieasemillakin jaettavaksi. Viime vuonna 
jäi jako Tampereen asemalla kokonaan toteuttamatta, sillä kirkkopyhissä ja 
muissa tapahtumissa kaikki tämän vuoden kalenterit saatiin jaettua jo pian 
vuodenvaihteen jälkeen.  
 
Omaan käyttöön ja paikkakunnallanne jaettavaksi voitte ensi vuoden 
kalentereita taas tilata haluamanne määrän, joko soittamalla 050 5759288 tai 
lähettämällä sähköpostia tuuliaep@gmail.com.  Kalenterit jaetaan edelleen 
maksutta. 
 

 
 
 
 

KANSAINVÄLISET KALENTERIT 2026 
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Siipipyörä -lehti on luettavissa seuraavien kirjastojen lukusalissa: 
 

Akaan pääkirjasto 
Viialan kirjasto Vilkku 

Nurmon kirjasto 
Peräseinäjoen kirjasto 

Seinäjoen kirjasto 
Vesilahden kirjasto Lähde 

Ylistaron kirjasto 
Tampereen pääkirjasto Metso 
Pieksämäen kaupunginkirjasto 



 
 
 
 
 

Joulukuu 2025 
ke 10.12. klo 18 Kauneimmat joululaulut Rautialassa 
la 13.12. klo 11-15 Avoimet ovet-tapahtuma Rautialassa 
  Kävijöiden kesken arvotaan lahjakortti 
Tammikuu 2026 
su 25.1. Talvipäivä ja 1. vuosikokous ja hallituksen 

järjestäytymiskokous Rautialassa, Vesilahdessa 
 
Helmikuu 2026 Siipipyörä 1/2026 ilmestyy 
 
Huhtikuu 2026 Todennäköisesti Joensuun kirkkopyhä 
  Hallituksen tilinpäätöskokous 
Kesäkuu 2026 
19.-21.6. Juhannusviikonloppu Rautialassa, Vesilahdessa 

Tarjoilun ja majoittumisten vuoksi ilmoittautumiset 
viimeistään maanantaina 15.6. tuuliep@gmail.com tai 050 
5759288 

20.6. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Vesilahden kirkossa 
21.6. klo 10 messu Narvan kyläkirkossa 
Heinäkuu 2026 
18.-19.7. kesäpäivät ja 2. vuosikokous Rautialassa, 

Vesilahdessa Tarjoilun ja majoittumisten vuoksi 

ilmoittautumiset viimeistään maanantaina 13.7. 
tuuliep@gmail.com tai 050 5759288 

19.7. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Vesilahden kirkossa 
Elokuu 2026 
13.-19.8. RHI:n 100-vuotisjuhlat ja retkipäivät Interlakenissa 

Sveitsissä 
23.8. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Akaan kirkossa, kolehti 

yhdistykselle. Messun jälkeen kirkkosalissa 
kahvitarjoilu 

Syyskuu 2026 
19.-20.9. syysvirkistyspäivät Rautialassa, Vesilahdessa 

Tarjoilun ja majoittumisten vuoksi ilmoittautumiset 
viimeistään maanantaina 14.9. tuuliep@gmail.com tai 050 
5759288 

20.9. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Vesilahden kirkossa 
 
Myöhemmin sovittavien kirkkopyhien paikkakunnat ja ajankohdat mm. Kajaanissa, 
Oulussa, Kokkolassa, Jyväskylässä ja Hämeenlinnassa ilmoitetaan seuraavissa 
Siipipyörissä ja yhdistyksen kotisivuilla www.railhope.fi 

TULEVAA TOIMINTAA 


